Про підготовку та
подання інформації про правову освіту       

             Відповідно до листів першого заступника голови Київської обласної державної адміністрації від 18 червня 2013 року «Про організацію правової освіти населення», начальника головного управління юстиції у Київській області від 08.06.2013 №8-4/1369 «Про підвищення загального рівня правової культури та вдосконалення системи правової освіти населення», рішення Київської обласної ради від 24.03.2011 за № 058-05-VІ «Про затвердження Програми правової освіти населення Київської області на 2011-2014 роки», надаємо інформацію за формою:                   

Інформація
про хід виконання
Програми правової освіти населення м.Переяслав-Хмельницького
за     2014 рік
У 2014 році відділом проведена наступна робота по правовій освіті населення.
З метою широкого інформування населення про правову політику держави та законодавство відділом було ознайомлено працівників галузі культури з Постановою КМУ № 65 від 01.03.2014 «Про економію державних коштів та недопущення втрат бюджету», розпорядженням КМУ № 701-р від 11.09.2013 «Про затвердження плану заходів щодо реалізації Стратегії захисту та інтеграції в українське суспільство ромської національної меншини на період до 2020 року».
	Відділом культури і туризму проводиться робота щодо правового виховання батьків та осіб, які їх замінюють,  в плані належного оформлення необхідних документів для звільнення від сплати за навчання дітей вразливих категорій відповідно Закону України «Про позашкільну освіту».
	Завідуючими клубами мікрорайону «Борисівка» і «Трубайлівка» спільно з працівниками правоохоронних органів систематично проводиться робота з молоддю щодо недопущення втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність. Працівниками клубних закладів бід час бесід надаються молоді початкові знання про норми поведінки, виховуються звички щодо їх виконання, обговорюється нетерпимість до порушників норм права, прищеплюється почуття відповідальності за свою поведінку.
	До Дня Соборності і Свободи України 22 січня у сесійній залі міської ради відбулися урочистості та святкова концертна програма «Нам берегти тебе, соборну і єдину…». У клубі мікрорайону «Трубайлівка» пройшла тематична бесіда «Незалежна, соборна і єдина» та у бібліотеці-філіалі клубу оформлена книжкова викладка «Політична діяльність лідерів ЗУНР та УНР».
27 червня у сесійній залі міської ради відбулися урочистості з нагоди 18-ї річниці прийняття Основного Закону України – Конституції. А 28 червня, у День Конституції України, у парку біля НЦК «Зустріч» для жителів міста пройшла концертна програма за участю місцевого рок-гурту «MarinKo». 
	З метою безперервного поширення серед населення міста інформації про державу і право у бібліотеці клубу мікрорайону «Трубайлівка» працюють тематичні книжкові викладки, де представлена вся література, що стосується прав і свобод громадян та інших правових питань життєдіяльності населення. До Дня мікрорайону «Трубайлівка» у клубі відбулася виставка дитячого малюнку «Ми вільні діти вільної України», які були передані через волонтерів військовим, які борються за незалежність держави в зоні АТО.
	До Дня незалежності України та Дня Державного Прапора України у місті пройшли наступні заходи: урочисте підняття Державного Прапора України на центральній площі, урочистості та святкові благодійні концерти по збору коштів для учасників АТО.
	Перед проведенням вечорів відпочинку, дискотек, студентських вечірок у Народному центрі культури «Зустріч» проводилися бесіди з молоддю щодо поведінки у громадських місцях, шкідливості вживання алкогольних напоїв, тютюнопаління.
	В приміщенні управління соціального захисту населення діє єдина приймальня, що забезпечує надання консультацій  громадянам міста з питань діючого законодавства по соціальному  захисту населення

Протягом  2014 року спеціалістами управління в друковане видання «Переяславська Рада» подано та надруковано 15 інформацїй, в друкованому виданні «Вісник Переяславщини» -6 інформації.
Виступ на телебаченні - 2.
